

# ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ



№ 1, ФЕВРАЛЬ 2005 ГОДА



## 60 лет Великой Победы

В этом году мир отмечает 60-летие разгрома фашистской Германии. Главная заслуга в этой Великой Победе по праву принадлежит нашему народу, в кровавой борьбе разгромившему коричневую гадину. Этой победе мы посвящаем цикл публикаций - рассказов о ветеранах войны и труда, их воспоминания.

### МЕЖДУ БОМБАМИ И УЧЕБНИКАМИ

Виктория Ивановна Горшенина проработала в нашем университете 28 лет. Пришла на кафедру СДМ в сентябре 1958 года. Тогда она была единственной женщиной в мужском коллективе, но ей доверили читать самые ответственные дисциплины - детали машин и теорию машин и механизмов.

К тому времени Виктория Ивановна уже проверила свои педагогические способности (работала в электромеханическом и коммунально-строительном техникумах). Но главное - был у нее серьезный производственный опыт, как раз связанный с машинами и механизмами. В 1948 году В.И.Горшенина окончила Томский институт железнодорожного транспорта и оказалась человеком военнообязанным. В чине лейтенанта ее направили сначала на Свердловскую сортировочную станцию, где она занималась капитальным ремонтом вагонов, а через четыре месяца приказом Министерства путей сообщения перевели в Барнаул на вагоноремонтный завод - громадное предприятие с 10-тысячным коллективом. Здесь молодого специалиста Горшенину ждала просто голо-

вокружительная карьера: ей присвоили звание капитана и назначили заместителем главного металлурга. На завод шло оборудование из Германии, людей с хорошим образованием не хватало, вот и пришлось вчерашней студентке разбираться с неизвестными механизмами сначала по книжкам (ночами), а днем - уже на практике.

И все-таки чего-то не хватало... И работа была интересная, и друзей было много, но... тянуло на родину, в Томск. И через два года она вернулась в родной город. И снова оказалась заместителем - на этот раз главного механика на заводе «Сибкабель».

Но от судьбы не уйдешь! А судьба просто обрекла Викторию Ивановну на педагогическую деятельность. Все близкие родственники работали или в школе, или в вузе. Отец был учителем математики, мать преподавала русский язык и литературу, сестры работали в ТПИ и мединституте. Вот и она - как пришла в наш вуз, так в нем и осталась. И на заслуженный отдых ушла из ТИСИ. Как-то подчитала Виктория Ивановна -

Окончание на 2-й стр.

### ПЕРВЫЕ ШАГИ МОЛОДОЙ КАФЕДРЫ

Кафедре геоинформатики и городского кадастра нет еще и года, но уже можно уверенно говорить, что здесь формируется очень интересный, творческий, продуктивно работающий коллектив. Два доктора наук - заведующий кафедрой Владимир Николаевич Бойков и Алексей Владимирович Скворцов, доценты Владимир Алексеевич Базавлук, Сергей Павлович Крысин и Александр Карлович Эфа. Подавляющее большинство из них как ученые и как педагоги сформировались на дорожном факультете, где издавна живут традиции научного поиска и преданности делу. Определенная научная тематика преподавателей кафедры - они работают в области информационных технологий проектирования объектов дорожного строительства и кадастра. Уже открыта аспирантура. Первым аспирантом стал П.А.Елугачев (руководитель В.Н.Бойков).

Пока что будущие специалисты в области кадастра учатся на общеобразовательном, дорожно-строительном и заочном факультетах. Некоторое представление о своей суперсовременной профессии они почерпнули из курсов «введение в специальность», который прочел В.Н.Бойков и «история транспортного строительства в городах», прочитанного В.А.Базавлуком. Интерес к специальности у ребят проснулся, и теперь они готовы упорно трудиться, чтобы спустя год стать полноправными студентами новой специальности. А кафедра энергично готовится к их приему.

За восемь месяцев здесь уже подготовлен один учебник с грифом УМО и одно учебное пособие, созданное в соавторстве с преподавателями МАДИ (и тоже с грифом УМО) по геоинформационным системам в дорожном строительстве. Нарастает и материальная база, оборудованы специализированная аудитория и лаборатория.

Пока к работе со студентами только готовятся, идет работа со слушателями ИПК.

Первый семинар в рамках ИПК прошел на кафедре геоинформатики и кадастра с 13 по 20 декабря. О том, насколько востребованы знания, которые готова предоставить кафедра, говорит состав слушателей: трое представителей ОАО «Томск-гипротранс», двое - из красноярского института «Красдорпроект», трое из барнаульского «Алтайиндорпроект», двое - кстатисты, выпускники ДСФ ТИСИ - приехали на семинар... из Краснодара! 24 января начал работу второй такой же семинар.

В перспективе на подобных ежемесячных семинарах повысят свою квалификацию специалисты примерно из трети областей России и ближнего зарубежья. Оттуда уже поступили заявки. Эти семинары будут идти на базе структурного подразделения ИПК «Региональный учебно-внедренческий центр», который возглавляет Сергей Павлович Крысин. База для занятий вполне современная - уже первые «семинаристы» работали на оборудовании, подаренном кафедре группой компаний «МАКДЭЛ» (директора О.П.-Ким и Е.Б.Колосов, оба - выпускники ДСФ ТИСИ). Подарок внушает уважение: это десять рабочих мест и место преподавателя. Речь, разумеется, идет не о столах, а о компьютерах.

С 21 декабря кафедра организовала цикл семинаров для преподавателей кафедры геодезии, ФСПО и кафедры геоинформатики и кадастра. Предполагается, что пройдет не менее шести таких семинаров по разным направлениям, в том числе по изысканиям, обработке данных, созданию карт и схем для целей проектирования.

Кстати, связи с ФСПО не ограничиваются семинарами для преподавателей. Профессор А.В.Скворцов читает там лекции, а к учащимся ФСПО на кафедре присматриваются как к своим будущим студентам.

Е.ЮРЬЕВА.

**Окончание с 1-й стр.**

семейный педагогический стаж оказался немалый - 200 лет! А общий, если считать вклад мужей и детей - 388 лет. Это только те годы, что отданы родному Томску.

Конец 60-х - начало 70 годов связаны в истории нашего университета со становлением механического факультета. Именно тогда в вуз поступили люди, которые сегодня определяют его судьбу. Среди учеников Виктории Ивановны были профессора и доценты Е.С.Полянский, С.С.Дероберти, П.П.Шилонов, А.Н.Мирошниченко, А.И.Кудяков, Э.И.Собко, А.И.Гныря, Р.А.Козырева, Р.Е.Кузнецова, В.Н.Шлыков, В.Ф.Коваленко, О.Ф.Коваленко, Н.И.Дорофеев, Ю.Г.Пироговский, А.А.Рекман, Н.Г.Тищенко, Н.И.Финченко, В.Г.Кузнецов... Была Виктория Ивановна и прекрасным куратором, об этом не раз рассказывала наша газета, и педагогом от Бога. Помогала советами молодым преподавателям. Не зря среди своих учителей проректор Б.И.Южаков называет и Викторину Ивановну, хотя и не слушал ее лекций. Среди тех, кто учился у В.И.Горшевиной, бывшие и сегодняшние депутаты Государственной Думы России О.С.Шенин, В.И.Зоркальцев, Д.П.Добжинский, В.А.Жидких... Да разве всех перечислишь!

А сколько людей прошло ее школу, когда она, уже в восьмидесятых, работала заместителем декана заочного факультета!

Занималась Виктория Ивановна и серьезными научными исследованиями, на ее счету несколько изобретений, одно из которых - «Волновая зубчатая передача» нашло применение в космической технике.

\*\*\*

Подсчитывая семейный трудовой стаж, не включила в него Виктория Ивановна годы своей учебы. Напрасно не включила!

...Шел 42-й год. Девятиклассники учились по ускоренной программе, проходя за год двухлетний курс. Получив такое среднее ускоренное образова-

ние, Виктория Горшевина поступила в Баумановское высшее техническое училище.

- Для этого мне в Москву не понадобилось ехать, - вспоминает Виктория Ивановна. - Экзамены принимали прямо в Томске. Сюда ведь были эвакуированы тогда многие московские вузы.

Поступала я в Томске, а учиться пришлось все-таки в Москве. Сегодня-то я понимаю,

## МЕЖДУ БОМБАМИ И УЧЕБНИКАМИ

что нас отправили защищать столицу, но при этом мы не были мобилизованы. Просто ехали учиться.

Но учиться в первый год не довелось. Немцы стояли под Москвой, город постоянно обстреливали, бомбили. Нас поселили в общежитие Московского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта и сразу включили в отряды московской противовоздушной обороны. В отряде нас было 28 человек, все девушки и только один парень, до сих помню - Саша Матусов. Он у нас старшим был. Студенты дежурили на крышах, сбрасывали «зажигалки», засыпали песком загоревшиеся участки. Бывало, стоишь на крыше, у тебя все тихо, а где-то в стороне вдруг загорелось. Мы туда бегом! Саша кричит, ругается: «Нельзя! Назад, на место!» Действительно, нельзя уходить со своей точки, но ведь мы же совсем девчонками были!

Кроме дежурств мы еще строили 2-ю Московскую окружную железную дорогу. И насыпь делали, и шпалы таскали, и рельсы укладывали. Словом, первый год было не до учебы. Нас и не пытались учить.

Как я уже говорила, жили мы в общежитии, кормили нас супом из крапивы в обед, а еще выдавали в день 400 граммов хлеба - 200 гр. белого, 200 черного. Раз в месяц получали по килограмму спирта и по килограмму соли. Ни соль, ни спирт нам нужны не были, поэтому мы обменивали их на что-нибудь

сладкое, хоть на яблоки, к примеру, или на одежду. Как-то раз на соль я выменяла замечательные босоножки! Так я им была рада! Мы ведь иногда еще и танцы устраивали! Занавесим окна плотнее, зажжем синюю лампу и отплясываем до упаду! Отличная еда крапива! Благо, ее в московских дворах да по окраинам столько росло - на всех хватало!

Зима прошла незаметно. А в

начале лета, в июне я столкнулась с немцами лицом к лицу. Поехали мы с девушками за грибами за город, в деревню Фастово. От деревни-то ничего, кроме труб печных, не осталось. А грибов между этими трубами - видимо-невидимо. Собираем, увлеклись и вдруг слышим, наши бойцы кричат из окопов: «Девчонки, бегите, немцы!» И точно, глянули - немцы рядом! Мы заметались, а они хохочут над нами - и наши, и немцы. Как-то обошлось, никто не выстрелил даже...

А еще помню, поехали мы с братом подружки-москвички Женой Триусом к ним на огород за овощами. Сейчас на месте их огорода Московский университет. Когда возвращались, на переправе через Москва-реку меня задержали, потому что документов я с собой не взяла. Отпустили только наутро, когда съездили в общежитие и проверили документы. Боялись диверсантов, а они действительно были в Москве.

Одно из самых ярких воспоминаний - первый салют в честь освобождения Орла и Белгорода. Когда раздались первые залпы, мы попрятались под кровати - испугались, что нас погонят в бомбоубежище, а мы туда очень не любили спускаться. Одна из девчонок под кровать не полезла, а спряталась за штору затемнения у окна. Она и закричала: «Девчонки, да там танцуют!» И мы помчались на улицу и успели увидеть салют. Невероятно прекрасное было зрелище!

К этому времени немцев уже

от Москвы отогнали. Я была награждена медалью «За оборону Москвы». Такой чести тогда у нас удостоились многие. На крышах дежурства продолжались, но с осени 43-го мы приступили к учебе и учились всеерьез. Теоретическую механику нам читал знаменитый Бухгольц. И вообще у нас были прекрасные преподаватели, к нам относились как к своим детям, но требовательности не снижали.

Но доучиться в Москве мне не пришлось. Заболела тифом, а когда выздоровела, родители настояли, чтобы я вернулась в Томск.

Сегодня я поражаюсь своему везению. Уезжала в Томск я летом и даже документов не забрала. Приехала домой и преспокойно без всяких документов поступила в транспортный институт, который в 1948 году и окончила. Потом, конечно, документы прислали...

В Томске мы тоже не только учились, но и работали. И на «карандашке», и на спичфабрике, и на шпалопропиточном заводе. Помню, грузили шпалы в вагон, пришел директор завода И.Вакс, понаблюдал как мы, девчонки, волочем эти тяжеленные шпалы, и принес нам несколько батончиков хлеба. Вроде премии. Довелось мне поработать и на строительстве первой в Томске трамвайной линии. Наш институт, как теперь говорят, был головным. Снова пришлось и шпалы укладывать, и рельсы таскать, как в Москве...

Но учились мы без всяких скидок. Преподаватели были просто идеальные - В.С.Прилинг читал строительную механику и гидравлику, В.Шваб - теплотехнику; Брок, Преображенский, Чинухин... Мы перед ними преклонялись! Кстати, А.А.Брок позднее работал на ДСФ в ТИСИ и мы здесь с ним встретились.

... Трудное было время. Но вспоминается сегодня почему-то только светлое. Может быть, потому, что это были годы юности, может быть, потому, что ни минуты мы не сомневались, что придет победа, и вернется мирная жизнь. Горькое и чистое было время!

## СЕССИЯ ПОДВОДИТ ИТОГИ

НА ДСФ РЕЗУЛЬТАТАМИ  
ДОВОЛЬНЫ

На дорожно-строительном факультете сессия уже позади. Мы беседуем с деканом по младшим курсам Евгением Ивановичем Киряковым.

*- Неожиданные каникулы не выбили студентов из колеи? Как они сказались на результатах сессии?*

- Я не заметил никакой разницы. Хотя, впрочем, по одному курсу судить нельзя, каждый год ребята сдают по-разному... Но в этом году я доволен результатами сессии.

Еще бы Евгению Ивановичу не быть довольным! Большая половина студентов сдала экзамены без троек. Качественная успеваемость во всех группах превышает 50 процентов. Задолженников можно по пальцам пересчитать. Но по порядку:

В группе 222 (мостовики) качественная успеваемость составила около 56 процентов. Здесь двое отличников - А.Ложкина и С.Грибовский - староста группы. Всего одна четверка у П.Макаревича. Группа уверенно вошла в сессию и так же уверенно ее заканчивает.

В группе 212-1 отлично сдали все экзамены И.Куклин, В.Хило, М.Шустов. Здесь без троек учатся более 60 процентов студентов.

В группе 212-2 тоже двое отличников - Г.Анисимова и К.Князев. Половина студентов сдала сессию без троек.

Безусловный лидер в учебе - группа 212-3, качественная успеваемость составляет 70 процентов! Только отличные оценки у Е.Киргисаровой, всего одна четверка у А.Кишлухина.

50 процентов составляет качественная успеваемость в группе 212-4. Отлично сдали сессию В.Сеет (у него в зачетке вообще только отличные оценки), Н.Трофимов.

- Особого внимания заслуживает группа 212-Т, - продолжает Евгений Иванович. В этой группе учатся ребята после техникума, они занимаются по ускоренной программе. Группа очень сложная, у студентов после техникума слабая базовая подготовка, но радует, что ребята настроены учиться. Это и на результа-

тах сессии сказывается: 70 процентов студентов сдали ее только на «хорошо» и «отлично!» Павел Борисенко - отличник. Надо сказать, что год от года после техникума к нам приходят все более серьезные студенты, все меньше пришедших «отсидеться от армии». И отсеивать стало меньше.

*- Меня вообще удивляют результаты сессии. Насколько мне известно, после второго курса у вас теряется много ребят.*

- Да, с теми, кто не хочет учиться, мы не нянчимся. Но если студент трудится, всегда готовы помочь.

*- А есть ли у вас на факультете данные, как учатся «латники»?*

- Данные есть. Нормально учатся, как все. Они не выделены в отдельные группы, и их единственное отличие в том, что им не назначается стипендия. Вот смотрите: в группе 222 из 10 студентов, которые учатся на договорной основе, пятеро сдали сессию без троек. Правда, эти пятеро из филиалов...

*- А что, ребята из филиалов учатся лучше?*

- Этим ребят отличает желание учиться. Базовая подготовка у них неплохая, так что в целом они не отличаются по своим успехам от наших «коренных» студентов, а иногда и превосходят их. У студентов, поступивших к нам из филиалов, есть хороший стимул: если они несколько семестров учатся без троек, то освобождаются от платы за учебу. И в итоге процентов 60 из них учится на «хорошо» и «отлично», впрочем, и троечники среди них есть, и даже задолженники. Но в целом филиалы себя оправдывают.

*- А отсеив в этом году у вас большой?*

- Все, кто не хотел учиться, отсеялись еще до этой сессии. У нас на факультете цикловой метод обучения, сессия проходит в два этапа, и уже по первому этапу становится ясно, кто есть кто. Но, повторюсь, я результатами сессии доволен. Ребята наши хорошо потрудились!

## МИР БЕЗ НАРКОТИКОВ

Для студентов факультета среднего профессионального образования ТГАСУ было организовано занятие по теме «Мир без наркотиков». Провели его сотрудники Управления федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Томской области главный специалист отделения межведомственного взаимодействия О.А. Мохова и младший оперуполномоченный отделения Е.В.Варакин.

Ежегодно в России от наркотиков и связанных с ними заболеваний (гепатит, СПИД и др.) умирают десятки тысяч человек. Чтобы уберечь себя и других от соблазна запретного плода, молодые люди должны хорошо представлять себе, с каким опасным и коварным врагом им предстоит иметь дело. И объяснить им это должны специалисты, которые по долгу службы каждый день общаются с людьми, уже ставшими на скользкую дорожку, свернуть с которой чаще всего оказывается просто невозможно.

Студенты прослушали лекцию о том, какие последствия

вызывает наркозависимость и почему стать наркоманом гораздо легче, чем вернуться потом в нормальное человеческое состояние. Были приведены удручающие факты из жизни наркоманов - их привычки, деморализация личности, специфическое поведение и изменение во внешности. Для усиления эффекта лекция сопровождалась демонстрацией тематического фильма о жизни среднестатистического наркомана с его вечным поиском дозы, ломками и отсутствием всяких желаний, кроме одного - уколоться.

После просмотра фильма студенты выходили уже не с таким беззаботным настроением, с каким они шли на это занятие. Ведь в наше время практически у каждого из них может возникнуть соблазн попробовать наркотик. И я очень надеюсь, что после увиденного они смогут отказаться от услужливо протянутого «косяка». Для того, чтобы не превратиться потом в живой труп - без карьеры, без желаний, без любви.

**Е.ФИХТНЕР, преподаватель ФСПО.**

## Я ПРАКТИКОЙ УДОВЛЕТВОРЕН

Вот и подходит к концу моя практика в ТГАСУ. Полгода я был здесь и учился на одинаковых правах с другими студентами архитектурно-строительного университета. Вживаясь в здешнюю студенческую жизнь, студенческий график и приобщаясь к российской системе обучения, конечно же, отметил и почувствовал разницу в образовательном процессе.

В отличие от здешнего «школьного» расписания студентов, расписание в немецкой Fachhochschule Bielefeld (где я учусь) более свободное. По сути дела, расписание у нас только предлагает ряд предметов, а студент уже сам решает, к примеру, закрывать ему какой-либо предмет сейчас или позже, что, конечно же, требует самодисциплины. Но опять же в плюс ТГАСУ: преподаватели теснее связаны со студентами, проверяют их знания и участие в работе, указывают на недоработки.

Есть, правда, проблема, связанная с применением компьютера в проектировании, которая мне бросилась в глаза. Ситуация

такая, что половина потока, с которым я проходил практику, чертит на компьютере, а другая, наверное, не имея возможности или за неумением пользоваться компьютером, чертит вручную. Но это, я думаю, исходя из увиденной мною работы в общежитии ТГАСУ, где я проживал, пройдет скоро. Должен признаться, что был поражен умением общаться с вычислительной техникой и уровнем общей компьютеризации в общежитии №5. Порадовала меня и дружелюбная обстановка в общежитии и вполне приличные условия проживания.

Я ничуть не жалею о моем приезде в Сибирь. Проходя практику в ТГАСУ, почерпнул для себя много нового и интересного, узнал здешние особенности обучения и многое другое, что и являлось целью моего приезда. Я уезжаю, чтобы дальше идти по дороге обучения и осуществить мою, как и многих других, мечту стать архитектором.

**Аркадий ВАРКЕНТИН, студент 3-го курса немецкой Fachhochschule Bielefeld fur Architektur und Bauwesen**

Конец 2004 года ознаменовался для наших спортсменов целым рядом успешных выступлений на очень престижных соревнованиях.

### НАС НЕ ДОГОНИШЬ,

Состоялась матчевая встреча городов Сибири на призы А.А.Лисицына по легкой атлетике. На этих весьма престижных соревнованиях, проходивших в г. Северске, спортсмены нашего университета завоевали немало призовых мест. Евгений Лейсли, гр. 112-1, стал победителем в беге на дистанцию 50 и 60 м., разделив успех на дистанции 300 м с Евгением Шленским, гр. 033-2. Алексей Бондаренко, гр. 431-2, победил в беге на 1000 м и занял второе место на дистанции 600 м.

На этих же соревнованиях в прыжке в длину с места и в тройном прыжке 1-е место занял Антон Олефир. Третьими в этих же видах спорта стали Игорь Родичев, гр. 024-1 (у юношей) и Анастасия Легута, гр. 024-3 (у девушек).

### НЕ ПОБОРЕШЬ,

В Омске, на первенстве Сибирского федерального округа по карате в среди кадетов и юниоров в весовой категории свыше 80 кг 1-е место занял студент гр. 212-4 Александр Косяков. Он завоевал право принимать участ-

тие в чемпионате России, который состоится в г. Орле.

\*\*\*

На открытом чемпионате по борьбе самбо среди мужчин и женщин г. Томска (с участием команд из гг. Северска, Анжеро-Судженска и пос. Малиновка) успешно выступили студенты ТГАСУ. Артем Коновалов, гр. 131-2, занял 1-е место в весовой категории до 52 кг. Стал чемпионом и Никита Семендяев, студент ФСПО (категория до 82 кг). В этой же весовой категории 2-е место занял Евгений Воронин, гр. 132-2. Владимир Ли, выпускник ТГАСУ, выступавший за команду родного вуза, стал третьим в весовой категории до 74 кг.

На чемпионате Томской области по борьбе самбо, одновременно являвшемся отборочным туром чемпионата Сибири, который прошел в г. Новокузнецке, наши самбисты тоже не потерялись. Чемпионами области стали Чедирген Тарбанаев, гр. 034-1 (весовая категория до 74 кг), и Никита Семендяев (ФСПО, до 82 кг). Вторые места в своих весовых категориях заняли Артем Коновалов (до 52 кг) и Алексей Кутмин, доцент ТГАСУ (свыше 100 кг). Кежик-маа Монгуш, гр. 212-4, заняла третье место у женщин в весо-

вой категории до 56 кг.

\*\*\*

На чемпионате Сибири, проходившем в г. Новокузнецке, Никита Семендяев занял 3-е место.

### НЕ ПОБЕШЬ!

В соревнованиях на кубок мэра г. Томска по боксу чемпионами в своих весовых категориях стали Роман Кондратов, гр. 312-2 (весовая категория 60 кг), Александр Волков, гр. 322-2 (64 кг), Андрей Бархатов, гр. 612-2 (69 кг), Евгений Ляхта, гр. 132-2, (75 кг), Евгений Кобозев, гр. 131-2 (81 кг).

### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

На первенстве вузов по настольному теннису хорошо выступила наша мужская команда, занявшая второе место. Честь университета защищали Павел Толстиков, Тумен Ховалыч, Николай Деев.

### ШАХМАТЫ

В первенстве университета по шахматам принимали участие 6 факультетов - строительный, дорожный, механический, инженерно-экологический, экономики и менеджмента, архитектурный. Первое место заняла команда дорожно-строительного факультета (ассистенты Андрей Могилевчиков и Андрей Бурлуцкий, студенты Алексей Тымыев

и Геннадий Бельчечков. На втором месте команда инженерно-экологического факультета, на третьем - факультет экономики и менеджмента.

### ВОЛЕЙБОЛ

На первенство университета по волейболу, к сожалению, только строительный факультет смог представить и мужскую, и женскую команды. У мужчин соревновались команды МФ, СФ, ДСФ и ФСПО. Победили механики. Честь факультета защищали Алексей Горьков, гр. 320-2, Вадим Лобатенко, гр. 312-2, Сергей Бурыкин, гр. 321-1, Сергей Самуил, гр. 312-1, Ярослав Борисов, гр. 033-8, Сергей Шляпников, гр. 034-8. Второе место у строителей, команда ФСПО заняла третье место.

Женские команды представили факультет экономики и менеджмента, инженерно-экологический, архитектурный и строительный факультеты. 1-е место заняла команда ИЭФ - Анастасия Калачикова, Светлана Валюк, гр. 430-1, Наталья Уланова, гр. 431-2, Лилия Коконова, Екатерина Петроченко, гр. 044-1, Марина Головина, гр. 044-7, Наталья Лапа, гр. 044-4, Олеся Тищенко, гр. 043-4. На втором месте команда архитектурного факультета, на третьем - строители.

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

### ЕДЕМ В АМЕРИКУ

В наступившем году продолжается работа российско - американского гранта, учрежденного Госдепартаментом США по программе разработки лесного комплекса с участием лесотехнического института и кафедры экономики промышленности ТГАСУ.

В ходе обмена преподавателями уже организовано 2 стажировки на базе Огайского университета, в которых участвовало 3 человека с нашей стороны (про-

фессора Э.И. Удлер., М.В. Малаховская. и ст. преподаватель Л.А. Морозова.).

В апреле текущего года уже четверо представителей от этих подразделений собираются в дорогу. Им предстоит ознакомиться с новейшими американскими технологиями в области переработки леса, принять участие в проведении экономических расчетов в этом процессе и поделиться опытом проведения подобных мероприятий в Сибири. Эти встречи имеют взаимовыгодный характер, так как Том-

ская область и штат Огайо находятся примерно на одной географической полосе, имея богатые лесные ресурсы. А процесс экономической обработки леса волнует обе стороны.

### МЫ ВСЕ ЗАСТРАХОВАНЫ

Администрация университета застраховала всех работающих в университете от несчастного случая в ООО «Страховая группа «Уралсиб». На страховку затрачено более 94 тыс. рублей. Страховой полис действует с 1 января по 31 декабря 2005 года.

Если с кем-то (упаси Бог!) произойдет несчастный случай, страховую сумму можно получить в течение 6 месяцев после несчастия.

### ПРОВЕРИЛИ ЗРЕНИЕ

В январе профсоюзный комитет организовал для сотрудников университета консультации врача-окулиста. Остроту зрения проверили более 100 человек. Сразу же подобрали оправу, заказали и через два дня получили готовые очки около 70 наших сотрудников.